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ВСТУП 

Реставраційний процес – це шлях збереження культурного доробку, 

підтримка зв’язку між минулим і сучасністю через мистецьке спадкування. 

Фахівець цієї галузі стоїть між мистецтвом, історією та наукою. Він сприяє 

збереженню художніх скарбів для майбутніх поколінь і розвитку наукових 

досліджень. Упродовж століть реставратори накопичили базу знань, яку при 

сучасних обставинах можна раціонально проаналізувати та використати для 

обраної проблематики практичних процесів. 

Актуальність дослідження полягає у збереженні культурної спадщини 

шляхом реставрації, відновлення живописного шару на полотні, яке піддалося 

периметральному осипанню, дотримуючись етичних норм та професійних 

навиків. Оскільки, фарбовий шар визначається одним із головних частин твору 

мистецтва, він має вагоме значення для ідентичності та існування самого твору. 

Через значний обсяг його втрат, він може вже не нести культурну чи історичну 

цінність та інформацію. 

В даній роботі досліджено проблематику теоретичних практик реставрації 

фарбового шару на прикладі наукових досліджень фахових митців. Важливим 

етапом збереження творів мистецтва можна вважати фонди та сховища, де при 

належних умовах картини мають зберігати свій започаткований стан. При 

надходженні картин у майстерню, фахівець часто стикається з тим, що умови 

їхнього зберігання були неналежні або попередні власники нехтували 

дотриманням певних вказівок. Тому проблема стану фондів та сховищ є 

актуальною до сьогодення.  

Ще з давніх часів твори мистецтва на полотняній основі отримали широкого 

спектру популярності та комфорту у використанні. Цей матеріал, на відмінну від 

інших видів основ для живопису є одним із найбільш чутливих до різних видів 

пошкоджень. Воно має гнучку властивість, може провисати, заламуватися, 

розтягуватися, змінювати фізичну пружність. Однак, незважаючи на це, саме 

полотно являється найбільш розповсюдженим видом основ для мистецтва 

живопису серед країн Європи. 
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Із врахуванням будь-якої деформації основи живопису, в першу чергу 

негативний вплив торкається фарбового шару. Фарбовий шар є найважливішим 

об’єкт, без якого живописна пам’ятка культури не може існувати. При втраті його 

частин в певній мірі він може піддаватися частковому відновленню. Цей процес 

вважається одним із найскладніших і відповідальних та вимагає високого рівня 

майстерності та знань.   

Реставрація творів мистецтва започаткувалася на території України 

приблизно у другій половині ХХ століття. Однією з найбільших небезпек для них 

можна вважати невдалу та непрофесійну реставрацію. Методи, які 

використовували на період встановлення могли бути не зовсім досконалими і 

часто носили незадовільний характер. Завдяки встановлення реставрації як 

окремої наукової галузі, у майстрів з’явилася можливість досліджувати і 

відкривати нові та досконалі специфіки практики у даній сфері.  

Дослідження у галузі відновлення живопису спонукає до аналізу сталих, 

традиційних та розробки нових методів і технологій для реставрації. Сприяє 

розумінню етичних аспектів, зокрема визначенню міри втручання в оригінальний 

твір. Також, дослідження сприяє глобальній співпраці, воно об’єднує фахівців та 

інституцій з усього світу, що сприяє обміну знаннями та спільним досягненнями у 

сфері реставрації. 

Отже, актуальність дослідження обумовлена тим, що вона входить в рамки 

наукового завдання для досягнення кращої стійкості та ефективності результатів у 

темі проблематики та відновлення живопису конкретного полотна, яке піддалося 

периметральним осипанням на полотняній основі. 

Мета дослідження – комплексне виявлення та усунення причин осипання 

олійного живопису по периметру на полотняній основі, а також визначення 

якісних методів збереження та укріплення фарбового шару. 

Для досягнення поставленої мети були вирішені наступні завдання: 

 ознайомитися з базою літературних джерел, які містять в собі праці 

дослідження збереження живописного шару на полотняній основі; 

 проаналізувати теоретичні дослідження, що висвітлюють проблематику 
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фондів та сховищ, які є об’єктом збереження цілісності творів мистецтва; 

 дослідити причини виникнення осипання фарбового шару по периметру 

полотна; 

 розкрити роль та значення етичного підходу у реставраційній практиці; 

 визначити та проаналізувати методи ревіталізації осипів олійного 

живопису на полотняній основі;  

 заповнити звітну документацію – реставраційний паспорт; 

 виконати практичну частину, яка полягає у реставрації картини без 

авторства, датовану близько XIX cт. 

Об’єктом дослідження є реставрації периметральних осипів полотен. 

Предмет дослідження. Особливості процесу укріплення живописного шару 

конкретного полотна із зафіксованим периметральним осипанням. 

Методи дослідження. Для вирішення поставлених цілей, мети та виконання 

завдань дослідження були застосовані загальнонаукові та спеціальні методи 

дослідження. В плані загальнонаукових методів використовувалися: 

фактологічний,  зазначений виявленням та вивченням візуальних матеріалів; 

аналітичний, який передбачає аналізування літературних джерел; порівняльний 

аналіз, за допомогою якого здійснювалося порівняння мистецтвознавчих практик 

у реставрації периметральних осипів живописного полотна; систематичний, який 

передбачає збір, систематизацію та аналіз отриманих результатів. Методи 

статичний та метод роботи з першоджерелами відноситься до спеціальних методів 

дослідження. 

Практичне значення одержаних результатів. Результати дослідження 

можуть бути використані для: 

1. Збереження та відновлення культурних пам’яток. 

2. Ефективного підбору методів укріплення та відновлення фарбового 

шару на полотняній основі у реставраційній практиці. 

3. Вдосконалення матеріалів у теоретичних працях, які досліджували 

дану тему. 

4.  Практична частина роботи полягала у виконанні реставрації 
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живописного полотна без авторства та назви, а також копії картини камерного 

виду. 

Апробація результатів дослідження. Антощишена У. Копіювання живопису 

старих майстрів як практика в здобутті фаху реставратора. Верлібри пастелі: тези 

доповідей круглого столу та результати художнього конкурсу ІІІ Мистецького 

симпозіуму пам’яті професора Бориса Негоди (5 квітня 2024 р.) [Збірник в 

електронному варіанті]. Кам'янець-Подільський: Кам'янець-Подільський 

національний університет імені Івана Огієнка, 2024 (94 с.). С. 50-52. Антощишена 

У. Вплив атмосферних чинників на цілісність живописних картин. Збірник 

наукових праць студентів і магістрантів мистецьких спеціальностей педагогічного 

факультету Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка. Кам’янець-Подільський : Кам’янець-Подільський національний 

університет імені Івана Огієнка, 2024. Вип. 17. 

Структура та обсяг роботи. Робота складається з вступу, двох розділів, 

кожен з яких включає по два підрозділи, висновки до кожного розділу, висновки 

загальні, список використаних джерел з 47 найменувань та додатки. Загальний 

обсяг роботи викладено на 64 сторінки. 
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